

# 牛津游记

英国时间 8 月 7 日晚十点，经过十几个小时的飞行，我随致远学院一行二十余人终于踏上了万里之外的大不列颠。长时间旅途让人太疲倦，车上沉沉睡去，再睁开眼已经到达我们住宿的宿舍。牛津这座保留着千年的书香的大学城终于缓缓的展开在我们的面前，我们将与这座古老美好的城市来一次两个星期的约会，从学术知识到人文精神，去认识她，去体味她。

## 城

只是对牛津的那一瞥，我便深深地被这座城市迷住了。

整座城都还保留着千年之前的模样，穿梭在古老的欧式风格的建筑之中，若不是来往的现代交通的提醒，真的会让人有种穿越到了十几世纪前，或是进入了哈利波特中的霍格沃茨魔法学校的错觉。环抱着古老庄严的哥特式建筑，是绿油油的田野，之间又盘旋着碧绿的河水，它们共同地守护着这座被历史所偏爱而得以如此完整的保留的城市。确实，当年希特勒进攻英国时，便因为她的美和她承载的历史作出承诺绝不轰炸这里。建筑与田野，碧水与蓝天，这样和谐的共存，美得让人想落泪，也让我莫名的觉得心潮澎湃。

这里的夏天也比国内的夏天温柔许多，由于地处高纬度地区，八月份处于夏天的牛津气温也只在二十度徘徊。而一天的日照时间却足足有十五个小时，早上五点天边已经渐渐发白，直到晚上八九点天空还是一片宝蓝色。

当然既然来到英国，还是要说一说伦敦。

游玩伦敦前已经在牛津呆了一阵子了，所以在领略伦敦时能深刻地感受到这两座城的差别。伦敦要繁杂许多，包容了人间百态。古老的伦敦塔桥对面是新建成的碎片大厦，欧式的砖瓦与钢筋混凝土的融合很是奇妙。女王首相居住的街道上，也有流浪汉安然度日。相比之下，牛津显得更加的沉静，在城里时间仿佛都静止了。



## 学

我们这一行的主要目的，当然还是放在了“学”上。

牛津大学其实就是这一整座城，没有明显的校区，学院分散在牛津城的各个角落。每个学院用四方的建筑围出一块草坪空地，可供学生们在课余时间开展各式各样的体育社交活动。

这次我们在哈福特学院进行了为期两周的专业课学习，也算是粗略地领略了牛津大学的教育模式。我们的老师 **Dr. Alan Day** 是一位和蔼的老人，教授了我们偏微分方程的相关知识。之前大学中也有开设国外老师教授的课程，在教授知识方面我的体会是牛津教授与交大老师的授课方式是非常相似的。但让我印象十分深刻的是 **Mr. Day** 非常注重学生与他的交流和学生的听课状态。在每进行一个新的章节时，他总会询问我们是否跟得上，有没有任何问题。当遇到黑板反光或者教室外的施工声太大时，他总会停下处理，让我们每个人在最适宜的环境下听课。这让我们觉得他不是高高在上的教授，而是一个关爱我们的长者。我想这种关系也能促进学生和老师间碰撞出更多的火花！



## 人

这次游学，让我认识了几位可爱的外国朋友。这也算一个意外的收获吧。

我们的两位 RA 真的是尽职尽责又可爱，没想过就读于牛津大学的学霸们也是这样平易近人。从到达伦敦机场的那刻起，**Helen** 和 **Patrick** 就片刻不离地张罗我们的一切事宜，从每日三餐到出行建议。**Helen** 是女生，于是我每天都腆着脸去跟她拉家常，聊天中发现她跟我们一样也是一个普通的女孩，会吐槽自己的专业，提起男朋友时也会一脸甜蜜。对呀，哪个人的二十岁不是自由热情对未来充满憧憬的。有着相同的年龄，尽管说着不同的语言，也能毫无障碍的做朋友~

也遇到了同来游学的日本女生们，虽说二十岁是相同的，也能感受到一些文



化上的差异。比如日本的女生在穿着方面相较于中国女性要用心许多。隐形眼镜是必须的，每天也会早起化妆，她们认为这是对其他人的尊重。不会去评价哪种态度更好，因为文化差异本身就是有趣并值得寻味的。这也是我在这次旅行中收获到的，对各地文化的进一步了解也许比这次学到的专业知识更加的宝贵，毕竟课堂知识可以在任何地方学到，但细心去感受的文化，与当地人的交流只能在这次旅行中展现。



这十四天的游学像一场梦，我来到了大英帝国，与一些命中注定会认识的朋友们相会，与一些不曾见面的陌生人擦肩，站在那些经历千年风雨冲刷的建筑前仰望。这一切是那么的真实，这一幕幕却又牢牢记在我的心头。现在的这篇游记仿佛是我做完了一场好梦后，张开眼回忆的每一个细节，希望那些欣喜与快乐能永远留下，不随时间的流逝而褪色。

England, you won't forget me.

尤歆  
2016年8月24日  
于家中